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КОЛЕДНО ТЪРЖЕСТВО В БЪЛГАРСКОТО 
УЧИЛИЩЕ В ГРАД ХАМБУРГ  

Учениците   от   Българското   училище   в   гр.  
Хамбург   с   голям   ентусиазъм   започнаха  
подготовката  за  своя  спектакъл,  посветен  на  
българските   Коледни   и   новогодишни  
обичаи.   
На   специален   предколеден   семинар  
учениците   от   горен   курс   (VІІІ,   Х   и   ХІ   кл)  
проектираха,   изрисуваха   и   сглобиха  
изключителни   декори   под   вещото  
ръководство   на   художника   Бранимир  
Георгиев.   Техните   съученици   от  
предучилищната   група   и   начален   курс  
изработиха   коледни   картички   за   своите  
роднини  и  близки  и  далечни  приятели     и  за  
благотворителния   коледен   базар   както   и  
сурвакници,   маски   и   костюми   за  
предстоящото  тържество.  

 
Децата  отнесоха  вкъщи  своите  
ръчноизработени  картички 

 
Коледна  творба-свещник,  Димитър  

Трендафилов 

 
Майстори  на  коледни  декори  Ела  Дойкова,  
Деница   Митева,   Денислава   Кърджилова,  
Иван   Янков,   Михаил   Игнатов 
(ръководител  Бранимир  Георгиев) 

 
Така   както   коледните   обреди,   родени   в  
една   твърде   отдалечена   епоха,   отразяват  
идеала   за   плодородие,   продължение   на  
рода  и  вярата  на  хората  в  магическата  сила  
на   словото,   така   и      нашият   празник  
изобилстваше   от   песни,   танци,   обредни  
действия   и   драматизации   от   българския  
фолклор. 
Така   както   коледните   обреди,   родени   в  
една   твърде   отдалечена   епоха,   отразяват  
идеала   за   плодородие,   продължение   на  
рода  и  вярата  на  хората  в  магическата  сила  
на   словото,   така   и      нашият   празник  
изобилстваше   от   песни,   танци,   обредни  
действия   и   драматизации   от   българския  
фолклор. 
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В  първата  част  на  спектакъла  залата  притаи  
дъх   от   пианото   на   Жан   Панайотов   и  
авторската   музика   на   едно   „Писмо   от  
родината“.   
Най-малките   ученици   от   предучилищните  
групи  на  детската  градина  се  превърнаха  във  
весели   джуджета,   пяха   и   танцуваха   под  
съпровода   на акордеон   на   тяхната  
възпитателка  Настя  Калчева.   

 
Третокласници   и   петокласници   изпълниха  
Северняшка   ръченица,   която   бяха   разучили  
със  своя  хореограф  Камен  Кунев.   

 
Залата  затаи  дъх  от  изпълнението  на  песента  
„Вълшебна  Коледа“  на  ученичка  от  5  клас. 
Една   вълшебна   шейна,   добре   натоварена,  
очакваше   всички   деца.   Две   джуджета  
напразно  се  тревожеха,  ранобудните  петлета  
знаеха   колко   деца  чакат   с   развълнувани  
сърца!   

 

Най-истинският   Дядо   Коледа   не   закъсня.  
Животните   в   двора   на   стопаните   - 
агънцето,   мишлето,   зайчето,   котето,  
кончето,   кравичката,   лисицата,      патето,  
кучето   (в   ролите   учениците   от   ІІ,   ІV,   VІ  
кл.)   спасиха   прасенцето   и   му   поднесоха  
своя  искрен  дар  - едно  приятелство!   
Танцов   състав   „Здравец“   зарадва  
публиката   с   професионално   изпълнени  
хора,  които  вдигнаха  и  тази  година  гостите  
в  залата  на  крака.  Танцувахме,  пяхме  и  се  
веселихме  от  сърце! 

 
Богат   коледен   бюфет   беше   подготвен   от  
родителите,   а   даренията   събрани   от  
благотворителната   акция   за      Центъра   за  
социална   интеграция   и   рехабилитация   на  
деца   /ЦСРИД/   в   гр.  Дупница надхвърлиха  
очакванията  на  всички.   
И  край  трапезата  челяд  да  има! 
Обичаме  Коледата   по  български!  Магията  
на   казаната   дума   е   една   от   най-старите  
български   традиции.   Поговорките   "казана  
дума,   хвърлен   камък"   и   "речено-сторено"  
са   свързани   точно   с   вярата,   че   веднъж  
произнесено   Словото   има   безвъзвратната  
магическа   сила!   От   там   и   обредите   са  
съпроводени   с   изричането   на   точно  
определени  думи  с  ясна  цел.  Така  и  ние  ще  
речем   - ДА  БЪДЕ!  Да  пребъде  и   в  новата  
година   нашето   УЧИЛИЩЕ,   едно   добро  
място  за  нашите  БЪЛГАРСКИ  деца!   
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КОЛЕДНА  МАГИЯ 

“НАРИЧАНЕ”   идва   от   "полагане   на   дума".  
Някога,   по   древните   земи   на   българите  се 
знаело,   че   каквото   ти   нарекат   орисниците,  
никой   не   може   да   го   развали. Орисниците  
държали  в  ръцете  си  младата  и чиста  душа,  
вливали  хубост  на  момата  и  сила  на  момъка.  
Наричали   съдбата   на   детето   за   здраве,  
късмет,   благоденствие   и   вяра   в   доброто.  
Последна   имала   думата   най-старата.   Тя  
завършвала   наричането   с   думите   :   ДА  
БЪДЕ! 

КОЛЕДНИ   БЛАГОСЛОВИИ   - 
традиционните  български  поздрави    

На   здраве,   ти   домакине!   От   Бога   ти   много  
здраве!   Колко   здравец   по   планина,   толкова  
здраве   в   тая   къща,   в   тая   къща,   в   таз  
дружина!   По   дечица,   по   сточица,   здраве,  
късмет  и  берекет,  жито,  просо,  мед  и  масло!   

Стани  нине,  господине,  тебе  пеем,  домакине,  
тебе   пеем,   Бога   славим;;   от   Бога   ти   много  
здраве,  от  юнаци  веселенье.   

Годината   е   СУРВА   заради   СУРВИЦАТА.  
Сурвицата  е  младо  отсечено  дърво  за  горене  
или   за   друга   употреба,   нецепено   и   още  
неизсъхнало.   Такова   дръвче   от   дрян   се  
използва   при   СУРВАКАНЕТО и   затова  
годината   е  СУРВАКАНА, т.е.   благословена  
е  с  дръвчето. 

 
СПОДЕЛЕНО  И  СЪТВОРЕНО  ОТ  
УЧЕНИЦИТЕ  В  БЪЛГАРСКОТО  
УЧИЛИЩЕ  В  ГР.ХАМБУРГ:  
 

 
* * * 

КОЛЕДА 
Коледа   е   най-хубавият празник   за   моето  
семейство.   Подготовката   за   него   е  
планирана   и   продължителна. Всеки   един  
от   нас   свързва   този   ден   с   добротата, 
усмивките  и  щастието.Имам  чувството,  че  
на  Коледа  дори  и  най-суровият  и  нещастен  
човек  намира  сили  да  се  усмихне  и  стопли  
сърцето   си.   Коледа   е   винаги   красива   и  
блестяща,   може   би   защото   се   ражда  
спасителят  на  човешкият  род.  Традициите, 
останали   с   времето, са   свързани   с  
прекрасна   украса, богата      и   празнична  
трапеза, а   хората   стават   като   че   ли   по-
благи, добри  и  смирени,  дават  си  прошка  и  
са   готови      да   направят   нещо   добро   и   да  
съхранят   надеждата   за   благополучие   и  
плодородие   през  годината. Коледната  
вечер   вкъщи   е   незаменимо   изживяване.  
Всички   сме   заедно, събрани   около  
трапезата. Елхата   блести   и   закачливо   ни  
подсеща  за  подаръците  под  нея,  топлината,  
уюта,  миризмата  на  печени  сладки  ,баница  
с   късмети   и   топла   погача   е   незаменимо  
усещане.  Коледа  ме  кара  да  разбера  какво  
неизмеримо  щастие   е   да   имаш   семейство,  
което   те   обича   и   с   което   можеш   да  
споделиш  и  добро  и  зло.   
Идва   и   ред   на   моя   най- хубав   коледен  
подарък,   не,   той   няма   панделка   и   не,   не  
съм   писала   за   него   на   Дядо   Коледа.   Той  
просто   винаги   е   до   мен   независимо   от  
всичко.   Независимо   от   грешките   и  
глупостите,  които  правя,  моето  семейство  
е  до  мен.  То  е  моят  коледен  подарък.  Най- 
хубавото   е,   че   той   винаги   е   до   мен, 
независимо   дали   е   Коледа,   Нова   година  
или  Велик  ден.  Независимо  дали  ни  делят  
километри   или   просто   една   стена,   моят  
подарък  е  винаги  с  мен.  А  най- хубавото  е,  
че   всяка   година   получавам   този  
неповторим   подарък   отново   и   отново,  
защото  той  е  най- скъпият  и  най- ценният.  
Семейството  е  едно  чудо!   

Деница  Митева,  11  клас 
 

* * * 
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КОЛЕДНА  ПРИКАЗКА 
Било   зима.   Земята   била   покрита   от   бяла  
покривка.  Наближавала  Коледа.  Имало  едно  
много   заможно   семейство   в   града.   То   си  
имало   само   едно   дете   - момчето   том.   Том  
бил   много   разглезен.   Всеки   път   когато  
поискал   нещо,   то   му   било   осигурявано  
поради   причината,   че   родители   му   много  
работели   и   нямали   особено   време   за   него.  
Момчето   имало   много   неща   и   затова   не  
знаело   какво   да   си   поръча   за   Коледа.   Том  
бил   алчен.   Няколко   дни   преди   Коледа  
родителите  му  го  помолили  да  дари  старите  
си   играчки   на   градското   сиропиталище,  
понеже   там   нямали   много   средства   и   не  
можели   да   осигурят   играчки   за   децата.  
Тогава  Том  им  отвърнал: 
- Как   така   ще   им   давам   моите   играчки?!  

Те  дали  ли  са  нещо  на  мен,  за  да  дам  и  аз  
нещо  на  тях?   

Като   чули   това   родителите  му  не  могли   да  
повярват.  Опитали  се  да  му обяснят,  но  той  
не  ги  слушал.  В  деня  преди  Коледа  на  Том  
му   се   присънило   как   един   дух   идва   и   го  
отвежда.   
- Къде  отиваме?  - попитал  Том. 
- Когато   стигнем   ще   разбереш.   - 

отговорил  духа.   
Стигнали  до  една  стара  къща.  В  нея  видели  
един   възрастен  мъж,   седнал  на   пода,   който  
се  чудел  какво  да  яде  понеже  нямал  нищо.   
- Къде  сме?  - попитал  отново  Том. 
- Ние  сме  в  твоето  бъдеще.  Това  си  ти,  ако  

не   се   промениш.   Не   бъди   скъперник.  
Бъди  щедър,  това  е  добро.  Нали  знаеш  - 
дай  добро,  за  да  ти  се  отвърне  с  добро.  - 
рекъл  му  духа. 
Том  размислили  и  осъзнал  грешката  си. 

- Благодаря   ти,   даде   ми   добър   урок!  
Никога   повече   няма   да   бъда   алчен.   - 
казал  Том. 

В  този  момент  духът  изчезнал,  Том  отворил  
очи  и    разбрал,  че  всичко  това  е  било  просто  
сън.   Но   той   всъщност   наистина   се   беше  

променил.  Вече  не  бил  това  алчно  момче.  
Изтичал  при  родителите  си  и  извикал: 
- Мамо,   тате,   пригответе   всичките   ми  

играчки.  Искам  да   даря   всички   тях  на  
сиропиталището,   за   да  мога  да  подаря  
усмивки   и   на   децата   ,   които   нямат  
късмет  като  моя. 

Така  те  взели  всички  играчки  на  Том  и  ги  
дарили.     След  това  всяко  дете  вече  имало  
играчка  и  всички  извикали  в  един  глас: 
- Благодарим  ти,  Том! 

По-късно   същия   ден   родителите   на  
Том  го  попитали  какво  иска  за  Коледа,  
а  той  им  отвърнал: 

- Не   искам   нищо,   стигат   ми   усмивките  
на  всички  деца! 

Александра  Колева,  6  клас 
* * * 

ИЗЧЕЗВАЩО  ВРЕМЕ 
Всеки   ден   ставаме,   отиваме   на   училище,  
прибираме  се,  смачкани  и  уморени,  пишем  
си  домашните  и  лягаме  да  спим.  Всеки  ден  
едно   и   също.   Минаваме   покрай   шарени  
плакати,  показвайки  веселби,  нови  филми,  
книги,   панаири   и   още   толкова   хубави  
неща,   които   сигурно   няма   да   посетим.  
Къде  ни  изчезна  времето?  Защо  на  16  вече  
съм  по-уморена  и  имам  по-малко  свободно  
време  от  родители  си? 
Светът,  в  който  живеем,  с  всеки  ден  става  
по-бърз   и   по-забързан.   Индустриите   и  
фирмите  се  конкурират  кой  е  по-бърз  и  по-
евтин.  Конкуренцията   не   само  между   тях,  
но   и   между   работниците   непрекъснато  
расте.  Малко  са  работните  места,  а  хората  - 
много.   За   да   си   успяващ   трябва да   си   по-
бърз,   по-добър   и   по-умен   от   останалите.  
Затова   вече   в   училище   ни   товарят   - с  
домашни,   с   дълги   дни   - като   възрастните.  
И   като   сивите   мъже   в   романа   „Момо“   на  
Михаил   Енде,   училището,   индустрията   и  
обществото   ни   „изпушва“   времето   в  
цигари. 
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Не  би  ли   трябвало  ученическото      време  
да   е   най-приятното   и   свободно   време   в  
живота   ни?   Не   е   ли   сега   времето   да   се  
развиват  таланти  и  интереси?  Вместо  да  
имаме   време   да   опитваме   и   да   грешим,  
ние   все   по-бързо   трябва   да   взимаме  
правилните   решения   и   да   се  
специализираме   за   бъдещия   си   живот.  
Девизът   „Времето   е   пари“   управлява  
всичко.   Аз   съм   една   от   малкото   в   моя  
клас,  която  има  повече  от  едно  хоби  и  то  
само,   защото   имам   бърз   транспорт!   За  
преобладаващата   част   от   учениците  
задачите  в  училище  са  много  и  времето  
малко.   Сивите   въже   искат   да   ни  
направят   като      тях   преди   да   развием  
интересите   си   и   да   отрием   собствената  
си  идентичност. 
Но   въпреки   и   може   би   заради  
липсващото   време,   повече   ценим  
свободните   си   дни   и   ваканциите.  Но   да  
не   абравяме   защо   учим   сега   - за   да  
имаме   време   по-късно   в   зрелия   ни  
живот.  Знаем  как  да  използваме  и  ценим  
свободата  и  времето  си,  което  ни  помага  
да   побеждаваме   Сивите   мъже,   точно  
като  Момо. 

Елена  Биллеб,  10  клас 
* * * 

 
Ангелите  на  Симона,  2  клас 

 
 
 
 
 

ПЪЛНА  КЪЩА,  БОГАТА  ТРАПЕЗА 
1.  Приготвена  от  стопанката  питка  -  
домашна  и  ароматна  . Паричка за  най-
големия  късметлия  в  семейството.   
2. Мед  – за  да  е  сладък  живота  ни  и  да сме  
работни  като  пчеличките   
3. Орехи - за  здраве  и  дълголетие   
4. Една  кана  червено  винце 
5.  Разнообразни  плодове  (по  традиция  
сушени  ) 
6.  Ошав 
7.  Варено  жито   
8. Ядки - тиквени,  слънчогледови  семки   
9.  Лозови  или  зелеви  сармички   
10.  Тиквеник   
11.  Пълнени  чушки  с  ориз  или  фасул   

* * * 
ГОТОВИ  СМЕ  И  ЗА  РАЗКОШ  - 
КОЛЕДНИ  ЗВЕЗДИЦИ (с  вкус  и  мирис  
на  канела) 
Необходими  продукти 
 
400   гр.   смлени   бадеми; 2   ч.л.   канела   на  
прах; 50  г  брашно; 2  белтъка; 100  г  пудра  
захар 
За  глазурата:  1  белтък,  250  г  пудра  захар,  1  
с.л  брашно 
Омесваме   бадемите,   канелата,   белтъците,  
брашното   и   захарта   до   гладко   тесто   и  
оставяме  за  около  два  часа  в хладилника .  
Разбиваме  белтъка   за   глазурата.  Смесваме  
пудрата   захар   и   брашното,   добавяме   ги  
към  белтъка  пресяти. 
Охладеното   тесто   поставяме   между   две  
парчета  фолио  и  разточваме  до  около  1  см.  
дебелина.   Изрязваме   с   помощта   на  
формичка   звездите   (всеки   път   потапяме  
формата   в   хладка   вода,   за   да   не   залепва).  
Намазваме   с   глазурата.   Поставяме  
звездичките   на   хартия   за   печене и   печем  
около  8  мин.  на  170  градуса. 
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ЗА  СТОПАНКИТЕ  И  СТОПАНИТЕ  В  
БЪЛГАРСКИЯ  НИ  ДОМ 

Стопанката 
Брей,  че  небе  – такова  едно  едро,  всичко  се  
събира   под   него.  Аз   съм  му   стопанин.  Виж  
баирите,   пълни   с   гъби   и   бор.   Зная   всяка  
долчинка  и  ручей  в  тях.  И  дивите  ягоди  зная  
къде  растат  - при  порутената  църква.  Сухото  
дере  ми   е  приятел,   пороят   го   издълбава,   но  
червената   пръст   и  жълтите   камъни   остават,  
те  са  моето  злато.  Само  като  ги  видя,  ставам  
по-голям.  Но   аз   искам   това   небе   да   си   има  
стопанка.   И   сухото   дере   също.   Какво   е  
небето   без  жена   - една   купчина   облаци.  Но  
тя   трябва   така   да   ги   гледа,   че   дори   да  
хвърлят   град,   градушката   им   да   обичам.  
После  ще  те  заведа  до  киселеца  в  просеките  
и  до  манатарките.  Ще  ти  покажа  среброто  на  
снега.   И   пръстен   искам   да   ти   подаря   както  
подобава,   но   нямам.   Нищо,   ти   само   се  
огледай   наоколо.   От   това   място   по-хубав  
пръстен   – здраве  му   кажи.   Гледах   небето   – 
то  не   беше  никак   едро   - най-обикновен   сив  
капак  над  повяхналото  поле.  Земята  постна,  
червена,   боровете   криви, тук   там   изсечени.  
Склоновете   свити   под   студа,   остра   трева   и  
бодили,  оцелели  след  пороищата.  Хората  се  
изнесли  на  по  хубави  места,  заможните  към  
морето,   тези   като  мен  на  юг.   За   какво  ми   е  
този  пущинак,   тук   се  въдят   змии,   гущери  и  
черни  бръмбари,  които  дори жегата  не  може  
да   убие.   Гъбите   стърчат   изсъхнали   на  
пънчетата  си,  сухи  като  барут.  Дори  спомен  
за  извор  няма. 
Но   не   знаеш   какво   е   като   завали.   Тогава  
всичко  е  цветя,  ша-а-рени  - чудиш  се  откъде  
толкова  бои  са  се  побрали  в  сивия  пясък.  Не  
знам  името  на  нито  едно  цветче,  но  още  по-
добре,   може   ли   име   да   опише   тая   красота.  
Знаеш  ли  какво  е  да  се  намокри  земята  след  
сто  години  жега,  жълтите  камъни  да  светнат  
като  дюли.  Гъби  растат,  трева  напира.  Аз  им  
търся  стопанка.  По-точно  вече  съм  намерил.  

Така   ли,   тогава   защо   ми   говориш   за  
облаци,   гъби   и   дерета,   които   за   нищо   не  
стават,   освен   да   седиш   и   да   изсъхнеш   в  
тях?   Защото   ти   ще   им   станеш   стопанка.  
Тука   човек   не   изсъхва,   момиче,   тука   под  
небето   е   широко.   Познавам   кого   мога   да  
науча  да  разбира  от  небе.  Ще  науча  тебе. 
По   тези   места   празник   не   идва,   пък   и  
никой  не  го  чака.  Още  по-добре!  Ще  ти  ще  
то   чакаш   с   мене.   Щом   усети,   че   се  
оглеждаме   за   него,   празникът   ще   дойде  
веднага. 
Къща   имаш   ли,   питам   го   аз.   Знам,   че  
нямаш.   Е,   да   виждала   съм   те   в   една  
съборентина,  цялата  в  паяжина  и  прахоляк.  
Но   като   дойдеш   ти,   ще   изчистим  
прахоляка.  За  малките  паячета  ще  оставим  
няколко   мрежи,   защото   иначе   каде   ще  
живет   те,   питам   аз.   Така   чисто   ще  
направим,   че   няма   се   познава   дали   е  
съборетина,  или  палат.  Аз  ще  я  стегна,  а  ти  
ще   я   наредиш.   Зная   кой   може   да   нареди  
стаите  така,  че  да  греят.  Ти. 
Пари   имаш   ли,   питам   го   и   зная,   че   няма.  
Такива   хора   държат   вятър   в   джобовете.  
Той   ми   казва:– Ти   виждаш   ли   ме   хубаво  
мене?  Като  ме  гледаш  така,  мислиш  ли,  че  
ще   те   оставя   да   гладуваш?   Аз   кожата   си  
ще   скъсам,   но   за   тебе   ще   намеря   ядене,  
разбираш  ли.  Знам  за  кого  мога  да  печеля  
пари   – за   тебе   мога.   Ами   тази   гора   - ще  
кажеш  пущинак.  Ще  кажеш  – тука  е  краят  
на   географията,   но   слушай,   аз   имах  
шестица  по  тая  наука  в  гимназията  – тука  е  
началото   на   географията,   вярвай   ми.   Под  
онзи  бор. 
Ти  нямаш  кола. 
Да  нямам,  но  аз  мога  на  ръце  да  те  занеса  
до   връх   Селимица,   а   там   колата   и  
деветдесет   и   девет   гуми   да   има,   пак   не  
може  да  стигне.  Ще  ти  подаря  дъжда.  Ще  
ти  хареса,  защото  тука,  на  нашия  баир,  той  
се  обръща  на  сняг,  после  пак  тука  тръгват  
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първите  кокичета.  Аз  по  очите  познавам,  че  
ти   си   родена   за   моя   сняг.   Никой   друг   не  
може  да   го   гледа  като  тебе.  Никой  не  може  
да   го   чака   така.   Не   го   питах   земя   има   ли,  
защото  знаех,  че  няма.  А  роднини  имаш  ли,  
попитах.   Цяла   армия   имам.   Но   като   те  
гледам,  ти  може  да   ги  посрещнеш  всичките  
до   един.   И   то   така,   че   пак   да   искат   да  
дойдат.   Какво   да   приказваме   повече,   ти  
имаш  точно  това,  дето  ми  трябва. 
Ами  печка  имаш  ли,  хладилник  и  телевизор?  
Виж   каква   печка   е   запалило   лятото.   Не  
питай   за   хладилник,   само   чакай   да   видиш  
каква   Коледа   ще   ти   доведа!   Студена   за  
двеста   хиляди   хладилника.   Телевизор   ще  
намеря,  само  да  искаш  да  гледаш. 
Сега  съм  стопанка  на  синовете  и  дъщеря  му.  
Гората   е   силна,   дълбока.   Земята   пак   си   е  
постна,  цялата  пясък,  и  пак  има  тръни  в нея,  
но   като   завали   дъждът!   Никой   не   може   да  
измисли   имена   на   всичките   цветя.   Пороят  
ми   е   приятел,   всяка   капка   е   приказка   за  
места,   които   никога   няма   да   видя,   но   те   и  
без  друго  са  мои. 
Забутах   те   в   тоя   пущинак,   казва   той.   Тука  
само   гущери   се   въдят.   Прощавай.   Тоя  
пущинак   си   е   наш,   казвам   му.   Тука   всеки  
трън   помага.   Аз   съм   изсъхнала   нива,  
коприва  и  гущери  се  въдят  в  мене.  Но  нали  
знаеш   каква   става   като   завали,   казвам   му.  
Хич   не   се   разправяй   с   мен,   човече,   аз  
познавам  кога  някой  е  изсъхнал.  Ти  не  си. 
Оставих   да   се   блъскаш   толкоз   години.  
Купих  ти  евтин  шал  за  Коледа,  печката  ни  е  
стара,   телевизорът   едва   влачи   филмите.  
Евтин  шал,  но  топъл  като  пожар.  В  тая  къща  
дочакахме   толкоз   Нови   Години,   че   сме  
подновихме   от   глава   до   пети.  И   да   искаме,  
не  можем  да  остареем.  Ще  бъдем  млади  щем  
не  щем. 
Тука   земята   е   бедна,   само   пясък,   червена   и  
постна.   Я   мълчи.   Погледни   пътеката,   която  
отъпкахме  в  преспите.  Знаеш  го  нашия  сняг,  

пълен   със   стъпки   на   деца.   Аз   такъв   сняг  
най  обичам.  Знаеш  ли  какво  чакане  чакам,  
докато  се  прибереш  у  дома  от  работа.  Къде  
закъснява  тоя  човек  на  тоя  студ,  викам  си.  
Сега  вече  си  тука,  хвани  се  да  ми  оправиш  
котлона,  нали  си  голям  специалист.  Освен  
това   ми   залепи   обувката,   не   знам   как   пак  
се  разпра  на  две. 
Слушай,  аз  много  познавам  кога  обувките  
за   нищо   не стават.   Режеш   ги   като   нож.  
Карай,  нови  ще  купим.  Не  искам  нови,  тия  
ми   залепи.   Точно   тия   ми   харесват.   Добре  
де,  аз  познавам,  кога  трябва  да  залепя  едно  
нещо   и   кога   трябва   да   го   изхвърля.   След  
два  дена  пак  ще  се  повтори  същата  работа.  
Както  и  да  е,  скоро  ще  дойде  лятото  и  тия  
обувки   ще   ги   пратя   на   боклука.   Никакво  
хвърляне   и   абсолютно   никакъв   боклук.Не  
можах  да  те  науча  да  пестиш,  човече.  Няма  
да  пипаш  старите  дрехи,  аз  ще  ги  изгладя.  
Не   ми   говори   за   нови   разходи.   Край,  
никакви   предложения   за   харчене   не  
приемам. 
Слушай,  можеше  да   е   по-богато.  Можеше  
да  е  по-хубаво.  Ти  луд  ли  си,  бе,  да  не  си  
се   напил?   Погледни   се.   Защо   си   влязъл   с  
обувки!  Мразя  да  влизаш  обут.  Да,  аз  съм  
стопанката,   зная.   Пази   се   да   не   те   заболи  
пак   рамото.   Да,   знам   - на   една   купчина  
неплатени  сметки  съм  стопанка,  но  помня  
кой  ме  научи,  че  под  небето  е  широко.  Че  в  
нашата   гора  не   се   знае   кое   е   земя  и   кое   е  
небе.   Вземи   си   и   чадъра   и   прибери  
момчета.  Чакам  ви   за   вечеря.  Не,  момиче.  
Първо   ще   ходим   да   наберем   киселец.  
Небето   само   това   чака – киселецът   да  
поникне   – и   веднага   го   напълва   догоре   с  
витамини.   Направи   ни   супа   от   киселец  
довечера.   Сега   ще   те   водя   за   манатарки.  
Специално  за  тебе  съм  ги  намерил.  Хайде.  
Всичко  зарежи,  тръгваме.  

Здравка  Евтимова 
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БЛАГОТВОРИТЕЛНА  КОЛЕДНА  
КАМПАНИЯ  „ДЕЦА  ПОМАГАТ  НА  
ДЕЦА“  
За   четвърта   поредна   година Българското  
училище   в   град   Хамбург   проведе   своята  
традиционна   коледна   благотворителна  
кампания в   полза на   Центъра   за   социална  
рехабилитация   и   интеграция   за   деца  
/ЦСРИД/  в  град  Дупница. Събраните  дарове  
и лакомства и   закупените  със   средствата от 
благотворителния  коледен  базар  дидактични  
материали за   развитие   на   когнитивни  
процеси-памет,   мислене,   въображение, 
развитие   на   фината   моторика, 
пространствената ориентация,   координация  
и   т.н.,   необходими   в   специализираните  
занятия на   центъра бяха  изпратени навреме  
за   град   Дупница   благодарение   на  
съдействието  на  г-н  Луизов.   
 

ЦЦЕЕННТТЪЪРР  ЗЗАА  ССООЦЦИИААЛЛННАА  
РРЕЕХХААББИИЛЛИИТТААЦЦИИЯЯ  ИИ  
ИИННТТЕЕГГРРААЦЦИИЯЯ  ЗЗАА  ДДЕЕЦЦАА  

22660000,,  ДДууппннииццаа,,  пплл..””ССввооббооддаа””  №№11,,  
ттеелл..00770011//  55  0033  7766,,  ee--mmaaiill::  

ccssrrii__dduuppnn@@aabbvv..bbgg  

  
 

 
 

БЛАГОДАРИМ  ВИ  ОТ  СЪРЦЕ! 
 

 

 
Нека  са  всички  честити,  благати! 
Нека  софрите  са  с  гозби  богати! 
И  край  трапезата  челяд  да  има! 
Огън  да  грее  в  лютата  зима. 

 

 
 

Коледната картичка на Елена Биллеб 
 

ЧЕСТИТО  РОЖДЕСТВО  ХРИСТОВО! 
МИРНА  И  ЩАСТЛИВА  НОВА  2014 
ГОДИНА! 
____________________________________ 
Вестник  „Звънче“- издание   на   български  
език, осъществено   с идеите   на   ученици   и  
преподаватели   от   „Българско   училище   в  
Хамбург“ 
 
Bulgarische Schule in Hamburg e.V. 
Postfach 10 22 07 
20015 Hamburg, Deutschland 
 
E-Mail: info@bgschule.de 
Internet: www.bgschule.de 
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